



Краевая массовая
газета
www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Четверг,
5 октября,
2023 год

№ 186

(31053)



Нас
читают
106 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Обратить в свою веру

В барнаульской гимназии № 40 Юлия Белоцкая уже 38 лет преподает математику, и ее учительский успех можно измерять в балах учеников на ЕГЭ и в количестве призовых мест на олимпиадах и научных конкурсах.

В перерыве между уроками мы поговорили с Юлией Николаевной о том, как раскрыть математический талант одаренного школьника, и что делать, если этого таланта нет.

ШКОЛА С ТРАДИЦИЯМИ

Имя Юлии Белоцкой вам назовут одним из первых, если вы спросите методистов Детского технопарка Алтайского края «Кванториум.22», на кого опирается программа «Будущее Алтая». В ней школьники под руководством своих учителей занимаются научными исследованиями и защищают проекты на краевых конференциях и международных конкурсах. Недавний успех педагога – первое место девятиклассницы Дарины Зеленковой в Москве на международном конкурсе «Шаг в будущее» весной 2023 года. Школьница выступала со сложной работой по геометрии, посвященной треугольнику, а помогли ей в подготовке Юлия Николаевна и ученый, доктор физико-математических наук Юрий Мальцев. На вопрос, что привело педагога 15 лет назад в программу «Будущее Алтая», Юлия Николаевна отвечает: – Во-первых, сразу после института я пришла в школу с традициями, специализированными математическими классами, где каждый



Фото О. БОГДАНОВА.

Юлия Белоцкая и 11-й физико-математический.

педагог был настоящей глыбой. И мне сразу дали класс с углубленным изучением математики – десятый. А когда начинаешь работать с детьми, увлеченными предметом, то и сам здорово увлекаешься (смеется). Еще в школе начал вести кружок «Юный математик» – ученик Юрий Николаевич Мальцев, и туда стекались

«НЕТ НЕОБУЧАЕМЫХ ДЕТЕЙ, ЕСТЬ ПРОСТО НЕЗАИНТЕРЕСОВАННЫЕ, И ЕСЛИ ТЫ СМОГ КАК-ТО ЗАЦЕПИТЬ, ВСЕ СКЛАДЫВАЕТСЯ».

не обязательно хорошисты и отличники, но ребята, которым интересен предмет.

Многие считают, что исследовательская работа школьника – это списать что-то из

Интернета. Это не так! Юрий Николаевич следит за современными математическими проблемами, например, по известному канадскому англоязычному журналу *Gux Mathematicorum*, в который со всего мира присылают интересные математические задачи, и разные люди пытаются их решить. Так было и год назад с Дариной Зеленковой:

Юрий Николаевич увидел в этом журнале три похожие задачи и предложил ей подумать над решением. Но вдруг их кто-то еще в мире решил? Через полгода мы посмотрели и увидели, что подошли к ним совсем по-другому! В итоге нашу работу отобрали на «Шаг в будущее».

(Окончание на 3 стр.)

ЭКОНОМИКА

«Серые» не пройдут



Фото Е. НАЛИМОВА.

Казахстан ограничил ввоз пшеницы на свою территорию из России, а дождливый сентябрь подпортил часть урожая наших аграриев. Мы разобрались, как повлияют эти факторы на стоимость основной зерновой культуры в Алтайском крае.

Влияние Казахстана

Как сообщает пресс-служба Минсельхоза Казахстана, для исключения «серого импорта» пшеницы приказом министра сельского хозяйства РК продлен запрет на ввоз пшеницы автотранспортом на территорию Казахстана с 11 октября текущего года сроком на шесть месяцев. Кроме того, с 26 сентября 2023 года на полгода введен запрет на ввоз пшеницы железнодорожным транспортом, за исключением импорта зерна, предназначенного для лицензированных элеваторов, а также зерноперерабатывающих и птицеводческих предприятий.

Вводимые ограничения на ввоз железнодорожным транспортом не распространяются на транзитные перевозки через территорию Казахстана.

– Думаю, последствия этого решения сельхозпроизводители края почувствуют в ближайшее время, потому что Казахстан вывозил отсюда немалый объем зерна, – говорит Александр Балаков, директор Алтайской продовольственной компании и председатель регионального Союза крестьянских (фермерских) формирований. – Мы это уже почувствовали, когда запретили перевозку автотранспортом. Из нашего хозяйства нет возможности отгружать пшеницу по железной дороге, но приезжали из Казахстана на автомобилях покупатели, а после запрета их не стало.

«Главный фермер края» уверен, что объем продаж в Казахстан алтайского зерна резко сократится.

Президент Союза зернопереработчиков Алтай Валерий Гачман объяснил «АП», почему после трех лет происходящих безобразий власти Казахстана решили пресечь серые схемы ввоза пшеницы.

– Дело в том, что после пересечения границы российское зерно становится якобы казахстанским, и дельцы его продают в страны, не входящие в Таможенный союз, в первую очередь это Узбекистан, Таджикистан и Афганистан, и получают возмещение НДС из бюджета страны, – говорит эксперт.

(Окончание на 2 стр.)

300 ТЯЖЕЛО-БОЛЬНЫХ ДЕТЕЙ С НАЧАЛА ГОДА ПОЛУЧИЛИ ПОДДЕРЖКУ АЛТАЙСКОГО ДЕТСКОГО ФОНДА

С 2009 года в рамках этого проекта различную помощь получили около 20 тысяч тяжелобольных детей, привлекли более 165 млн рублей благотворительных пожертвований от предприятий промышленного и энергетического секторов, малого и среднего бизнеса, сельского хозяйства, учреждений банковской сферы, культуры, здравоохранения, образования, спорта, а также частных лиц.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

В борьбе с преступниками



Ежегодно 5 октября сотрудники уголовного розыска России отмечают свой профессиональный праздник.

В этот день в 1918 году в НКВД РСФСР было создано Центральное управление уголовного розыска. Во всех отделениях милиции появились отдельные группы для охраны порядка и борьбы с бандитизмом через расследование преступлений.

Сегодня Главное управление уголовного розыска Министерства внутренних дел РФ является самостоятельным структурным подразделением центрального аппарата. В Барнауле отдел уголовного розыска существует с момента создания городского УВД.

5 октября – День учителя

Дорогие учителя, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляем с профессиональным праздником! Ваш благородный труд закладывает основы завтрашнего дня. Судьба подрастающего поколения, будущее Алтайского края и России напрямую зависят от профессионализма, неравнодушия и мудрости учителей.

В нашем регионе трудятся замечательные педагоги. В своей работе вы умело сочетаете верность традициям российского образования и стремление идти в ногу со временем. Благодаря вам в школах дети учатся креативно мыслить, проявлять социальную активность и гражданскую позицию. Именно такие инициативные люди сегодня нужны нашей стране для успешного развития. Делясь с воспитанниками знаниями и теплом своей души, вы навсегда остаетесь в их сердцах.

Благодарим вас за подвижнический труд, оптимизм и искреннюю любовь к детям.

Желаем счастья, здоровья, благополучия и благодарных учеников!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

Кому месторождение?

Департамент по недропользованию по СФО объявил аукцион на право пользования Пуштулимским месторождением в Алтайском крае. Здесь планируют добывать декоративно-облицовочный мрамор.

Как отмечается в аукционной документации, мраморы относятся к высокодекоративным облицовочным камням первого класса.

Начальная стоимость лота составляет 69,5 млн рублей. Заявки принимаются до 26 октября, торги запланированы на 21 ноября. Лицензия на отработку участка выдается на 23 года.

Юлия РОМАНОВА

События на Украине

Об основных событиях 587-го дня специальной военной операции России.

Как сообщил министр обороны РФ Сергей Шойгу, Генштаб ВС РФ не планирует дополнительной мобилизации, бойцов для СВО достаточно.

С начала года более 335 тыс. человек отправились на службу по контракту и в формировании добровольцев. В сентябре контракт заключили более 50 тыс. граждан. Срочников не будут отправлять на СВО.

Потери ВСУ на всех участках фронта составили 665 солдат, 9 бронемашин, 11 артиллерийских орудий, 21 автомобиль и один ЗРК «Бук», сообщили в МО РФ.

По информации РИА Новости подготовила
Татьяна ПЕРВОВА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный 3-8 м/с. Внутренние часы местами туман.	
	+14° +19°	+14° +16°
6 октября		
день	ночь	Ветер юго-западный 3-8 м/с. Внутренние часы местами туман.
	0° +5°	
	+15° +20°	
7 октября		
день	ночь	Ветер юго-западный 3-8 м/с. В утренние часы возможен туман.
	0° +5°	
	+15° +17°	

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 2 по 12 октября 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2024 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 570 руб. 00 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 1140 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 370 руб. 50 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

На правах рекламы

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

4 октября – День космических войск

**Уважаемые военнослужащие
и ветераны Космических войск!****Сердечно поздравляем вас с профессиональным
праздником!**

Космические войска играют важнейшую роль в обеспечении национальной безопасности, выполняя стратегические задачи по предупреждению и устранению угроз обороноспособности России.

Для Алтайского края этот праздник имеет особое значение: у истоков создания Космических войск стоял уроженец региона Герман Степанович Титов. Наш край и сегодня продолжает вносить вклад в обеспечение оборонного щита страны. Военнослужащие частей ВКС, дислоцирующиеся в регионе, ведут постоянное наблюдение за околоземным пространством, отслеживают траектории отечественных и иностранных спутников, принимают участие в управлении космическими стартапами, апробируют оборудование и системы специального назначения. Сотрудники расположенной в крае радиолокационной станции «Воронеж» обеспечивают безопасность неба над Россией.

Благодарим военнослужащих Космических войск за безупречное выполнение воинского долга, мужество, ответственность и профессионализм! Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья и семейного благополучия!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Не забудьте маску

Масочный режим возобновился в Алтайском краевом онкодиспансере. Такое решение принято в связи с сезонным ухудшением эпидемиологической обстановки по ОРВИ.

Соответствующий приказ 3 октября подписал главный врач. Согласно документу, все медработники обязаны использовать маски при оказании медицинской помощи. Временно запрещены прогулки пациентов по территории. Также администрация онкодиспансера настоятельно рекомендует использовать средства защиты всем посетителям поликлиники «Надежда».

Как отметил руководитель краевого онкодиспансера Игорь Виллянов, эти меры необходимы для защиты пациентов – их иммунитет и без того снижен из-за основного заболевания. А ОРВИ и COVID-19 являются противопоказаниями для проведения любого противоопухолевого лечения.

Татьяна ПЕРВОВА

Теперь и сами пациенты

Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн проводит консультативный прием ветеранов системы здравоохранения.

Осмотры пройдут с 10 по 13 октября, а также 17, 19, 20, 24, 25 числа. Начало приема – 12.30.

Предварительная запись ведется по телефону 8 (3852) 56-63-79. При себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС, полис, результат предыдущих обследований.

Недетская забава

Депутаты Госдумы разработали законопроект, который предусматривает уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетних в употребление табака и никотиносодержащей продукции.

В настоящее время за такое правонарушение предусмотрена только административная ответственность. По мнению парламентариев, этого наказания недостаточно, что приводит к повторному нарушению прав детей, сообщает «Российская газета».

Перевести дело в уголовную плоскость предлагается в случае, если нарушение повторяется дважды в течение одного года. Нарушителя ждет штраф до ста тысяч рублей либо исправительные работы или ограничение свободы на срок до года.

Повышенную меру ответственности предлагают для лиц, на которых возложены обязанности по воспитанию. Максимальный размер штрафа составит до 200 тысяч рублей, срок ограничения свободы или исправительных работ – до двух лет, а также может быть применена и более жесткая санкция – арест продолжительностью до шести месяцев.

Никита ИВАНОВ

(Начало на 1 стр.)

В соседней республике посчитали, что на НДС они несут убытки в десятки миллионов долларов.

По словам Валерия Гачмана, российских предприниматели для того, чтобы продать зерно в страны, не входящие в Таможенный союз, должны заплатить пошлину, величина которой зависит от мировых цен и порой достигает 5,5 тыс. рублей за тонну.

А казахстанские дельцы скупили в Алтайском крае эту пшеницу за наличные и перепродавали, не платя таможенную пошлину. Разница в цене на размер таможенной пошлины делала наших трейдеров неконкурентными на рынках Центральной Азии.

Запрет нелегального вывоза в Казахстан снизит спрос на алтайскую пшеницу, и она подешевеет, полагает автор этой статьи.

– Нельзя формировать дополнительный спрос, заставляя в одних регионах России платить таможенные пошлины, в других нет, нарушая законодательство, – считает президент Союза зернопереработчиков Алтая. – Если в европейской части России пшеница покупается экспортными с учетом таможенной пошлины, а у нас без нее, то проблема не в казахстанских дельцах. Давай-

те тогда отменим пошлину, и цены выровняются.

И уже отбросив эмоции, Валерий Гачман предположил, что продленные Казахстаном ограничения существенно не повлияют на цену пшеницы в Алтайском крае. Он надеется, что зерно будет дорожать в русле общероссийских тенденций рынка.

Другие факторы

Александр Балаков также надеется на рост цены, приводя свои аргументы:

– Сегодня пшеницы, которая по ГОСТу соответствует третьему классу, много на рынке не будет. Слышал от коллег, что у них есть поля, на которых проросло до 20% зерна. Такой урожай можно использовать только на корм скоту. И поэтому третий класс будет в цене.

СПРАВКА

В Алтайском филиале ФГБУ «Центр оценки качества зерна» на конец сентября исследовали более 40% от собранного урожая пшеницы. Специалисты лабораторий отмечают качественное смещение от третьего класса к четвертому. Однако доля продовольственной пшеницы (3–4-й класс) по-прежнему высока – 88,5%.

ТРАНСПОРТ

Вес проконтролируют

Возле Благовещенки начал работу в тестовом режиме комплекс весового контроля. Объект обошелся федеральному бюджету в 35 млн рублей.

Как рассказали в Минтрансе края, на автодороге Волчиха – Родино – Благовещенка – Кулунда установили ав-

томатический комплекс Unicam WIM. В ближайшие три месяца он будет работать в тестовом режиме, затем постоянно.

Система позволяет фиксировать нарушения предельных нагрузок на дорожное покрытие и определять транспортные средства, которые не соблюдают скоростной режим и дорожную разметку.

– В этом году будет введена в эксплуатацию еще одна установка на трассе Белоарск–Заринск, в будущем работа продолжится, – подчеркнул врио министра транспорта Алтайского края Антон Воронов.

Всего, по данным ведомства, на автомобильных дорогах региона установлены 14 комплексов весогабаритного контроля.

Николай ПОСТЫШЕВ

ПРИОРИТЕТЫ

«Совсем другая война»

О планах по строительству в окрестностях Барнаула реабилитационного центра для ветеранов локальных войн на 200 койко-мест проинформировал общественность председатель Всероссийского союза ветеранов Афганистана Франц Клинецвич. Этой теме была посвящена пресс-конференция, которая прошла в филиале Госфонда поддержки участников спецоперации «Защитники Отечества».

Пока лишь задумки

Центр, где будут оказывать моральную и медицинскую помощь, предоставлять возможности для психологической разгрузки ветеранам специальной военной операции на Украине, сирийской, чеченской и афганской войн, еще не создан. Пока решается, где конкретно его построить. Он будет состоять из лечебного корпуса, гостиницы, парка. Общая сметная стоимость объекта 1 млрд рублей.

Инвестор проекта в лице руководителя СК «Мой дом» Павла Князева готов вложить в это дело требуемую сумму и разместить комплекс на земельном участке, принадлежащем компании. Принадлежащая в Правительстве Алтайского края Франц Клинецвич не уверен, что это так и будет.

– Вчерашняя и сегодняшняя встречи в администрации края и города показали, что потребуются некие согласования, – сказал Франц Клинецвич. – «Хотелки» ветеранов сталкиваются зачастую с условиями реальности, нормативно-правовой базой, многими решениями, которые должна провести власть с учетом мнения жителей. Поэтому мне не хотелось бы делать преждевременных заявлений.

Тем не менее участники совещания сошлись во мнении, что комплекс должен располагаться в окружении природы и быть недалеко от центра краевой столицы. Там должны быть медицинское и реабилитационное отделения, бассейн. Работать с ветеранами будут врачи разных специальностей, в том числе специализирующиеся на протезировании.



Фотозащитники из окрестностей Барнаула.

«Не только государство, но и общественные организации, социально ответственный бизнес должны содействовать адаптации к мирной жизни людей, которые еще вчера отстаивали интересы страны на поле боя».

ПРИМЕР ДЛЯ ДРУГИХ

В том, что реабилитационные центры для ветеранов локальных войн необходимо создавать по всей России, председатель Союза ветеранов Аф-

ганистана абсолютно уверен. По его мнению, поступок руководителя СК «Мой дом» Павла Князева должен стать примером для других успешных предпринимателей. Ведь в скором времени общество столкнется

с посттравматическим синдромом ветеранов специальной военной операции на Украине.

– Эксперты уже говорят, что посттравматика будет еще сильнее, чем та, что получили участники боев в других горячих точках, – сказал Франц Клинецвич. – Сейчас идет совсем другая война. Есть элемент того, что было во времена Великой Отечественной, когда действовали танки, артиллерия. А теперь подключены еще и высокотехнологические процессы...

Сложно предположить, как скажется все это на психическом и физическом состоянии ветеранов, но напрасных иллюзий нечего и строить.

Тем не менее Франц Клинецвич выразил уверенность, что и СВО закончится, так как любая война рано или поздно все равно завершается. Но люди, ежедневно жившие под психологическим прессингом борьбы за свою жизнь, вернувшись домой, не должны оставаться без внимания.

– Не только государство, но и общественные организации, социально ответственный бизнес должны содействовать адаптации к мирной жизни людей, которые еще

вчера отстаивали интересы страны на поле боя, – считает председатель Союза ветеранов Афганистана. – Весь комплекс структур, таких как фонд «Защитники Отечества», ветеранские организации, с участием таких неравнодушных представителей бизнес-сообщества, как Павел Владимирович Князев («Мой дом»), должны вместе содействовать этому процессу.

Кстати, на месте бывшего кинотеатра «Искра», где компаний «Мой дом» планируется строительство бизнес-центра, предусмотрено предоставление помещений для ветеранов локальных войн. Это весьма важно, имея в виду случившийся несколько лет назад обширный пожар, уничтоживший Дом афганцев в центре Барнаула. Также «Мой дом» не обойдет вниманием увековечение памяти четырехжды героя СССР маршала Жукова. В парке имени Георгия Жукова благодаря этой компании будет установлен памятник советскому маршалу и полководцу. Пока на этой территории уже 13 лет находится лишь памятный камень под будущей монумент.

Тамара ЛОГИНОВА

СИТУАЦИЯ

По ухабам и ямам

В минувшие выходные в барнаульском садоводстве «Росинка» прошел массовый пикет из-за состояния местной дороги – она не ремонтировалась уже 12 лет. За эти годы ухабы, ведущий к садоводствам «Мелиоратор» и «Росинка», превратился в сплошные ямы и колдобины.

КОГДА БУДЕТ РЕМОНТ?

Этой дорогой пользуются также и жители поселков Центральный, Лебяжье, Ягодное и др. Кроме того, по этому участку трассы проходит и единственный маршрут № 111, который связывает Барнаул с садоводами. Владельцы участков уверяют, что перевозчик пригрозил расторгнуть контракт, так как транспорт приходит в негодность после поездок по аварийной дороге.

Кстати, дачники на свои деньги уже несколько раз ее ремонтировали. Теперь же они потребовали, чтобы администрация города наконец-то привела в порядок этот участок трассы, который находится на балансе комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула.

Прокурор Алтайского края Антон Герман отреагировал на обращение граждан и поручил провести проверку соблюдения закона о безопасности дорожного движения, встретиться с гражданами и дать оценку всем их доводам.

РАССМОТРЯТ ВОЗМОЖНОСТЬ

Как пояснили в администрации Барнаула, план по текущему ремонту дорог формируется ежегодно с учетом обращения жителей, депутатского корпуса и доведенного финансирования. В приоритетном порядке в него включаются улицы с наибольшей интенсивностью движения, по которым курсирует общественный транспорт, расположены социально значимые объекты, основные транспортные магистрали.

«Возможность ремонта дорог, ведущих к СНТ «Мелиоратор» и «Росинка», будет рассмотрена при формировании плана работ на 2024 год.

Работа садоводческого автобусного маршрута № 111 (пл. Спартак – садоводство «Росинка») организована в плановом режиме, исходя из погодных условий, и будет осуществляться по 15 октября включительно в соответствии с условиями муниципального контракта, – сообщили в мэрии города.

Было отмечено, что по обращениям жителей Центрального района ежегодно проводятся ремонты дорог. Так, например, в этом году заасфальтировали ул. Водоэборную, идет ремонт по ул. Интернациональной. Внимание горожан обратили на то, что они могут сами инициировать обновление дорог, приняв участие в городской программе инициативного бюджетирования.

Татьяна ПЕРВОВА



Аграрии ловят редкие погожие дни, чтобы быстрее убрать пшеницу и не дать ей прорасти на корню.

ВЫСТАВКА

Этнографический блокбастер

Шесть подлинных шаманских костюмов коренных народов Сибири, а также бубны, колотушки, амулеты и онгоны сейчас можно увидеть в Барнауле.

Уникальную передвижную выставку «Эхо шаманского бубна» из Иркутского областного краеведческого музея им. Н.Н. Муравьева-Амурского уже можно было увидеть в нескольких городах Сибири и Дальнего Востока.



Шаман. Фото начала XX века.



Костюмы поражают обилием символических деталей.

НЕРВНАЯ РАБОТА

Наш музей был основан в 1782 году, его фонды насчитывают более 500 тысяч экспонатов, и «шаманская» коллекция – одна из жемчужин собрания.

Кто такой шаман? По словам ученых, он был и врачевателем, и психологом, а работа его была тяжелой и нервной.

Чтобы стать шаманом, нужно было получить шаманский зов, или шаманский корень – «сүтхэ».



Заготовки для онгонов.



Маску нашли на берегу Байкала.

и по отцовской линии, а еще его мог получить потомок человека, который был убит молнией, – рассказала первым посетителям выставки Елена Гурова.

ли они тем, кто прошел уже третью стадию посвящения. Как, например, символическое облачение шамана сойотов с пучками орлиных перьев на спине на уровне лопаток.

60 ПРЕДМЕТОВ ДАЮТ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О РЕЛИГИИ И МИРОВОЗЗРЕНИИ КОРЕННЫХ НАРОДОВ СИБИРИ

Когда умирает костюм Каждый из представленных в витринах костюмов, по словам иркутских музейщиков, формировался постепенно в течение всей жизни шамана.

и онгоны – вместилища духов огня, охоты или кузнечного дела, а также ящики для их хранения и шаманские бубны.

жгуты вдоль подола нужны были, чтобы отпугивать злых духов. А лежащая рядом маска, найденная на берегу Байкала, похоже, принадлежала эвенкам.

4,4 МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕНО НА ОСНАЩЕНИЕ РУБЦОВСКОГО КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

Как сообщает Минкультуры края, изменения произойдут в зале, где находятся экспонаты, рассказывающие о Рудном Алтае и Горной Кольвани.

КУЛЬТПОХОД

Сибирский путь

К 140-летию писателя Георгия Гребенщикова издан новый сборник его произведений.

Презентация состоялась 4 октября в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай.

Книга «Сибирский путь. Литературное наследие» объемом более 600 страниц была подготовлена к печати доктором исторических наук Владимиром Росовым (Москва) и издана при финансовой поддержке краевого правительства.

Мелодии белой ночи

Концерты к 100-летию композитора Исаака Шварца пройдут в трех городах края.

Проект краевой филармонии «Мелодии белой ночи» получил губернаторский грант в сфере культуры. Организаторы напоминают: «Творческое наследие композитора включает произведения крупных музыкально-театральных и симфонических жанров».

В концертной программе киномузыка Шварца прозвучит в исполнении симфонического оркестра филармонии и солистов – Владислава Косарева (Москва), Павла Шаромова и Елены Забарской (Новосибирск).

ПРОЕКТ

В трамвае и в ресторане

В краевой драме на этой неделе представили новый проект «Променад-сцена».



Новые спектакли краевой театр драмы готов играть в необычных локациях.

Сценическая площадка в данном случае будет скорее условной, а главное, мобильной: идея в том, чтобы объединить под одним названием уже существующие и новые творческие проекты Алтайской драмы.

Встреча под сценой

Журналистов позвали не в условное, а в очень даже конкретное помещение прямо под поворотным кругом основной сцены – и сильно заинтриговали. Как оказалось, «Променад-сцена» – проект Виктора Осипова, который решил прекратить свою артистическую деятельность и сосредоточиться на придумывании и продвижении новых идей.

Так, артист драмы Владимир Черепанов готовится представить «Жизнь идиота» по Акунтаве. Новый главреж театра Георгий Цнобиладзе начнет работать над спектаклем по рассказам Шукшина «Ваня, ты как здесь?».

«ТЕАТР – ЗЕРКАЛО ЖИЗНИ, НО МЫ НЕ ВСЕГДА МОЖЕМ ОТРАЗИТЬ РЕАЛЬНОСТЬ В ПРОСТРАНСТВЕ СЦЕНЫ».

или на кладбище. А актер Сергей Рассахань поставит «Стражи Тадж-Махала» по пьесе американского драматурга Раджива Джозефа – скорее всего, это и будет первая премьера в рамках проекта.

Есть о чем поговорить – У нас в театре есть несколько проектов, как «Театральное кафе», актеры готовят свои премьеры. У Георгия Цнобиладзе возникла идея прийти в Барнауле по локациям, где якобы бывал Шукшин.

Главный режиссер Георгий Цнобиладзе уверен, что в театр мы ходим за впечатлениями и эмоциями: – Это зеркало жизни, но мы не всегда можем отразить реальность в пространстве сцены – например, привезти на нее танк, комбайн или поле ржи. А когда мы играем в настоящем пространстве, это требует и другой актерской работы.

АФИША МУЗЕИ

- КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-43. Выставка «Эхо шаманского бубна» (6+).
- МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.
- МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83.
- МУЗЕЙ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

ГАЛЕРЕИ

- «АРТ-ГАЛЕРЕЯ ЩЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.
- «ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.
- «ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6г, тел. 8-996-303-47-59.

ТЕАТРЫ

- ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.
- МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.
- АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.
- КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
- РУБЦОВСК – Л.В. Мамовецкая – 8-923-651-7691

ПЛАНЕТАРИЙ

- 8 октября. 11.00 – «Как Месяц к Солнцу в гости ходил» (0+).
- 13.00 – «Дракоша и пропавшая звезда» (6+).
- 15.00 – «Воздушные призраки» (12+).

Материалы страницы подготовила Любовь КАРПОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР. Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ. Редакционная коллегия: О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ, Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА, Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru.

Наш расчетный счет: Алтайское отделение №9644 ИАО Сбербанка. r/c 40602810502000000103.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Общий тираж – 20 911 экз.